



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

ARH. 301/ 2017

DECIZIA

Nr. 488 din 27.07.2020

PRIVIND REVIZUIREA AUTORIZAȚIEI INTEGRATE DE MEDIU

Nr. SM - 19 din 08.10.2018, Revizuită la data de 19.12.2019

pentru: **Instalația (nume): INSTALAȚIE DE TURNARE ALUMINIU**

Categoria de activitate desfășurată în instalație (prevăzută în Anexa nr.1 la legea 278/2013 privind emisiile industriale): punctul 2.5 litera b) – topirea, inclusiv alierea de metale neferoase, inclusiv de produse recuperate, și exploatarea de turnătorii de metale neferoase, cu o capacitate de topire de peste 4 tone pe zi pentru plumb și cadmiu sau 20 de tone pe zi pentru toate celelalte metale.

Amplasament instalație (adresa): Mun. Satu Mare, Str. Spicului, Nr. 34, Jud. Satu Mare

Operator: SOMIPRESS ROMÂNIA SRL, cu sediul social în Mun. Satu Mare, Str. Spicului, Nr. 34, Jud. Satu Mare

Având în vedere:

- prevederile Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale,
- Ordinul MAPAM nr. 818/2003 pentru aprobarea Procedurii de emitere a autorizației integrate de mediu, cu modificările și completările ulterioare,
- concluziile consultării în ședințele Colectivului de analiză tehnică (CAT), a comentariilor/punctelor de vedere a membrilor CAT
- consultarea publicului

Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare decide:

Emiterea Autorizației Integrate de Mediu pentru:

Instalația: INSTALAȚIE DE TURNARE ALUMINIU, Mun. Satu Mare, Str. Spicului, Nr. 34, Jud. Satu Mare
Operator: SOMIPRESS ROMÂNIA SRL (Cod Unic de Înregistrare) 1438374

Justificarea prezentei decizii:

Decizia a fost luată în urma verificării documentației depuse, a amplasamentului instalației, în urma consultării publicului și a autorităților publice competente, membre ale Colectivului de Analiză Tehnică.

Conform documentației prezentate de operator și a verificărilor efectuate, sunt luate de operator măsurile necesare astfel încât exploatarea instalației să se realizeze cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- a) sunt luate toate măsurile necesare pentru prevenirea poluării;
- b) se aplică cele mai bune tehnici disponibile;
- c) nu se generează nicio poluare semnificativă;
- d) se previne generarea deșeurilor, potrivit prevederilor Legii nr. 211/2011, ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare, ale Hotărârii Guvernului nr. 1.470/2004 privind aprobarea Strategiei naționale de gestionare a deșeurilor și a Planului național de gestionare a deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare, ale Hotărârii Guvernului nr. 235/2007 privind gestionarea uleiurilor uzate, ale Hotărârii Guvernului nr. 1.061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României, ale Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor și al ministrului integrării europene nr. 1.364/1.499/2006 de aprobare a planurilor regionale de gestionare a deșeurilor, cu modificările ulterioare;
- e) în situația în care se generează deșeuri, în ordinea priorității și potrivit prevederilor Legii nr. 211/2011 republicată cu modificările și completările ulterioare, ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare, ale Hotărârii Guvernului nr. 1.470/2004, cu modificările și completările ulterioare ale Hotărârii Guvernului nr. 235/2007, ale Hotărârii Guvernului nr. 1.061/2008, ale Ordinului ministrului mediului și gospodăririi apelor și al ministrului integrării europene nr. 1.364/1.499/2006, cu modificările ulterioare, acestea sunt pregătite pentru reutilizare, reciclare, valorificare sau, dacă nu este posibil tehnic și economic, sunt eliminate, cu evitarea sau reducerea oricărui impact asupra mediului;



- f) se utilizează eficient energia;
- g) sunt luate măsurile necesare pentru prevenirea accidentelor și limitarea consecințelor acestora;
- h) sunt luate măsurile necesare pentru ca, în cazul încetării definitive a activității, să se evite orice risc de poluare și să se readucă amplasamentul la o stare satisfăcătoare, potrivit prevederilor art. 22 din Legea nr. 278/2013.

Lista cu titlurile documentelor de referință privind cele mai bune tehnici disponibile relevante pentru instalație utilizate:

- Reference document on Best Available Techniques in the Smitheries and Foundries Industry - May, 2005;
- Reference Document on Best Available Techniques for Energy Efficiency - February 2009;
- Reference Document on the General Principles of Monitoring - July 2003;
- Directiva 2010/75/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea și controlul integrat al poluării);
- Decizia de punere în aplicare (UE) 2016/1032 a Comisiei din 13 iunie 2016 de stabilire a concluziilor privind cele mai bune tehnici disponibile (BAT), în temeiul Directivei 2010/75/UE a Parlamentului European și al Consiliului, pentru industria metalelor neferoase.

Accesul la informație și participarea publicului la procedura de autorizare:

Agencia pentru Protecția Mediului Satu Mare, în calitate de autoritate competentă pentru protecția mediului responsabilă cu emiterea autorizației integrate de mediu a pus la dispoziția publicului interesat informațiile deținute referitoare la solicitare și a asigurat accesul liber la informație al publicului, astfel încât acesta să își poată exercita dreptul de a participa efectiv și din timp la procedura de emitere a autorizației integrate de mediu revizuite/actualizate, să se documenteze și să transmită opinii, comentarii, propuneri/recomandări, atunci când toate opțiunile sunt posibile și înaintea luării unei decizii privind emiterea autorizației integrate de mediu revizuite/actualizate.

Participarea publicului s-a realizat potrivit prevederilor anexei nr.4 la Legea nr.278/2013 privind emisiile industriale

În urma anunțurilor făcute, pe tot parcursul derulării procedurii de emitere a autorizației integrate de mediu revizuite/actualizate, a dezbaterii publice organizate, nicio persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile. Până la dezbaterea publică și nici în timpul dezbaterii publice din data de 16.07.2018 nu s-au înregistrat observații sau propuneri din partea publicului. Până la finalizarea procedurii au fost înregistrate observații referitoare la motivația deciziei și conținutul proiectului autorizației integrate de mediu. Observațiile au fost analizate cu consultarea autorităților participante la sesiunile colectivului de analiză tehnică. În urma clarificării acestor aspecte de către operatorul instalației Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare a reanalizat decizia de emitere a autorizației integrate de mediu, incluzând aceste observații în proiectul autorizației integrate de mediu.

O copie a autorizației integrate de mediu va fi pusă la dispoziția publicului interesat pe toată durata funcționării instalației la amplasamentul instalației autorizate, la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare, la Primăria Municipiului Satu Mare, precum și la următoarea adresă de internet <http://apmsm.anpm.ro>

Prezenta decizie se va publica pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare <http://apmsm.anpm.ro> și se va afișa la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare, din Satu Mare, str. Mircea cel Bătrân, nr.8B. De asemenea, se va face publică în mass-media prin grija operatorului instalației și se va afișa la sediul Primăriei Satu Mare, județul Satu Mare.

Proiectul autorizației integrate de mediu va fi accesibil publicului interesat pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare <http://apmsm.anpm.ro>.

Soluționarea contestațiilor la decizia de emitere a autorizației integrate de mediu revizuite/actualizate:
Conform prevederilor Ordinului nr. 818/2003 cu modificările ulterioare privind procedura de emitere a autorizației integrate de mediu:

„Art. 43. - Contestațiile legate de derularea procedurii de autorizare integrată de mediu se adresează Comisiei pentru soluționarea contestațiilor din cadrul autorității publice centrale pentru protecția mediului.

Art. 44. - Litigiile generate de emiterea sau de respingerea, revizuirea, suspendarea ori anularea autorizației integrate de mediu se soluționează potrivit Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 45. - Litigiile generate de nerespectarea participării publicului la procedura de emitere a autorizației integrate de mediu se vor soluționa în instanță prin depunerea unei sesizări în termen de 30 de zile de la data luării deciziei de eliberare a autorizației integrate de mediu,

Mențiuni despre procedura de contencios administrativ :

Conform prevederilor Legii nr. 278/2013:

„ Art. 25. - (1) Orice persoană care face parte din publicul interesat și care are un interes legitim sau se consideră lezată într-un drept al său se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a contesta, din punct de vedere procedural sau substanțial, deciziile, actele sau omisiunile care fac obiectul participării publicului, prevăzute de prezenta lege, cu respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare și fără a aduce atingere altor prevederi legale.

(2) Prevederile alin. (1) nu exclud căile de atac prealabile în fața unei autorități administrative, printr-o procedură gratuită, rapidă, echitabilă și corectă.

(3) Deciziile autorității competente pentru protecția mediului responsabile cu emiterea autorizației integrate de mediu/autorizației de mediu cuprind prevederi referitoare la căile de atac administrative și judiciare. „

Observațiile publicului se pot transmite și se primesc la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Satu Mare, str. Mircea cel Bătrân nr. 8/B în zilele de luni-joi între orele 8-16.30, vineri între orele 8-14, fax 0261-733500, tel.0261736003, e-mail office@apmsm.anpm.ro în termen de 30 de zile de la data publicării anunțului deciziei de emitere a autorizației integrate de mediu revizuite/actualizate.

În 30 zile de la anunțul public al deciziei de emitere a autorizației integrate de mediu revizuite/actualizate și în lipsa unor observații fundamentate din partea publicului, Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare emite Autorizația Integrată de Mediu.

p. Director Executiv
dr. Izabella STIER



Șef Serviciu
Avize, Acorduri, Autorizații
Diana OȘAN

Întocmit,
Ionut MATEOC